

## 安平區公所結合公私部門串起防疫聯絡網，攜手守護安平

「巡、倒、清、刷」，讓防疫落實在社區每一角落，

打拼為自己，無蚊尚安心

登革熱疫情來自於蚊子(埃及斑蚊或白線斑蚊)的傳播，會造成發燒伴有頭痛、後眼窩痛、肌肉和關節痛以及出疹等症狀，防治登革熱首要之道就是環境孳生源的清理、清除等，道理簡單市民皆懂，但宣導教育工作不能停止中斷，否則市民容易輕忽忘記沒有配合動手做。當臺南市今(108)年 6 月 29 日發生第一例登革熱本土型確診病例後，臺南市長黃偉哲立即指示市政府衛生、環保、民政及 37 區公所要一起動起來，發揮全民總動員的力量，進行各項巡檢孳清及防疫消毒等



工作，環境孳清工作絕對不能有絲毫輕忽怠慢，要緊急動員社區志工及民間人力，打拼為自己，無蚊尚安心。

今年首例本土性登革熱出現後，安平區公所區長賴青足隨即檢視本區防疫網，不斷地進行社區防疫宣導、教育訓練，更鼓勵民間防疫志工加入，體認到納入民間團體支持防疫的重要，為積極防堵登革熱疫情在安平區內發生，更發起與慈濟基金會、民間警政團隊、新住民團體等多個民間單位團體共同發表防疫宣言，擴大橫向協力範圍，共創公私合作三贏，讓完善登革熱防疫網絡更臻完善沒有漏洞，期望作好每個環節，達到「滴水不漏」。

安平區公所於 7 月 3 日舉辦登革熱防疫共同合作宣言及教育訓練，市長黃偉哲特別親臨主持，率民意代表市議員呂維胤、林美燕、盧崑福、蔡淑惠、衛生局長陳怡、慈濟基金會、安平商圈、新住民團



體麗麗微莎雅、巡守隊、民防大隊、義警、各里防疫志工及各社區發展協會等，舉行安平區登革熱防疫網絡，擴大支援協力啟動儀式。黃市長致詞表示，以安平區的合作模式作為示範，推動公私部門合作模式，將防疫聯繫網絡更加縝密整合，讓臺南市各行政區能跟進，拉近公私部門的距離，讓防疫落實在社區每一角落。安平區賴區長鼓勵所有參與防疫工作的團體及志工們，防疫無法靠公部門一己之力對抗，本次邀請的民間團體性質多元，除包含以往學校、宗教團體共辦教育訓練外，商圈的加入也保障遊客的安全；警政、慈善團體與民眾生活密切，可協助留意家戶環境整潔，新住民團體更是幫助防止境外移入病例不可或缺的力量，期盼此次活動的發起及宣誓，帶動更多民間團體及社會企業共同響應加入防疫工作，並透過協力團體帶動一般民眾自發性維護環境意識。一個人的力量很小，一群人的力量尚有不足，若每個人動手清除孳生源，防疫才會成功。



有參與防疫工作的團體及志工們，防疫無法靠公部門一己之力對抗，本次邀請的民間團體性質多元，除包含以往學校、宗教團體共辦教育訓練外，商圈的加入也保障

遊客的安全；警政、慈善團體與民眾生活密切，可協助留意家戶環境整潔，新住民團體更是幫助防止境外移入病例不可或缺的力量，期盼此次活動的發起及宣誓，帶動更多民間團體及社會企業共同響應加入防疫工作，並透過協力團體帶動一般民眾自發性維護環境意識。一個人的力量很小，一群人的力量尚有不足，若每個人動手清除孳生源，防疫才會成功。

在市長的見證下，各民間團體單位允諾共同協力防疫，以降低登革熱病媒蚊感染風險；同時區公所為新加入的防疫團隊辦理登革熱教育訓練，除了再次宣導基本功「巡、倒、清、刷」外，針對病媒蚊習性及隱性孳生源也多加介紹，不放過任何「社區角落」，更強調維護環境衛生的重要性，公私協力從你我生活的周遭做起，共同守護安平。另值得一提，慈濟基金會的防疫支援，不僅對於安平區有顯著防疫之效益，其組織雖以安平區為據點，但成員組織更擴及到安南區、中西區、南區及北區，訓練有素的志工長期落實社區經營與關懷，相信在其登高一呼下，各區的志工加入後，對於各區之防疫工作必能如虎添翼、事半功倍。



7 月 3 日擴大民間團體納入防疫協力網絡宣誓活動圓滿成功後，納入之民間單位慈濟，警察民力協助加入登革熱防疫工作，持續發揮



群策群力在每個社區角落進行孳清任務。市政府民政局顏振標局長亦表達關心並指示後續作為，本所立即於 7 月 5 日召開「安平區登革熱區政園區自主管理暨跨單位網絡合作會議」，會中邀請警察局第四分局、安平衛生所、安平戶

政事務所、災害防救辦公室及環保局中西安平清潔隊等共同討論登革熱防疫作為，希望集思廣益，將登革熱疫情 out，無蚊尚安心，兼顧安平區經濟觀光產業的發展，為打造安全舒適幸福的城市共同努力。  
(安平區公所 王依宸)